MATEMATICKI KLOKAN S
RJESENJA

Pitanja za 3 boda:
1. Promatraju¢i sliku mozemo zakljuciti 1+3+5+7 =4 x4,

1 |

Koja je vrijednost izrazal+3+5+7 +9+11+13+15+17?
A)l4 x14 B)9x9 C)dx4x4 D)16 x 16 E)7 x 9.
B.

2. Ako oba retka imaju jednake sume, koliko iznosi * ?

I 201314516789 (10[2010

| i|lis|ie|17p1819f20] *
A) 1010 B) 1020 C) 1910 D) 1990 E) 2000

C.
Suma 1.retka je 2065, a suma poznatih ¢lanova 2.retka je 155. Umjesto *
mora biti broj 1910.

3. Dvije prazne kocke imaju osnovice povriina 1 dm? i 4 dm?. Zelimo
napuniti vecu kocku vodom koriste¢i manju kocku. Koliko puta ¢emo je
puniti?

A) 2 puta B) 4 puta C) 6 puta D) 8 puta E) 16 puta

D.
Volumen vece kocke je 8 dm?, a manje 1 dm’.



4. Koliko ima ¢etveroznamenkastih brojeva djeljivih s 5, a Cije su sve
znamenke neparne?

A) 900 B) 625 C) 250 D) 125 E) 100

D.

Cetveroznamenkasti broj neparnih znamenaka djeljiv s 5 ima oblik abc5 .
Znamenku a mozemo izabrati na 5 nacina, isto tako znamenke b i ¢. Takvih
brojevaima 5-5-5=125.

5. Upravitelj jednog poduzeca je izjavio: ” Svaki od nasih zaposlenika ima
najmanje 25 godina.” Kasnije se ispostavilo da nije bio u pravu. Znadi:

A) svi zaposlenici u poduzecu imaju to¢no 25 godina

B) svi zaposlenici u poduzec¢u imaju vise od 26 godina

C) nijedan od zaposlenika u poduze¢u nema jos 25 godina
D) neki od zaposlenika u poduzeéu ima manje od 25 godina
E) neki od zaposlenika u poduzecu ima to¢no 26 godina

D.
6. Koji od sljedecih brojeva mozZe biti broj bridova neke prizme?
A) 100 B) 200 C) 2008 D) 2009 E) 2010

E.
Broj bridova svake prizme je djeljiv s 3, pa je taj broj 2010.

7. U kutiji je sedam plocica dimenzija 3 x 1. Zelimo pomaknuti

nekoliko plocica da bi oslobodili mjesto za jo$ jednu ploc€icu. -

Koliko najmanje plo¢ica moramo pomaknuti?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E) nemoguce je
B.

7. U pravokutnom trokutu ABC tocka M je poloviste y
hipotenuze AB i |£A =60°. Kolika je veli¢ina kuta .

C A4



Z/BMC?
A) 105° B) 108" C) 110° D) 120° E) 125°

D.
AMAC je jednakostranican jer je tocka M srediste pravokutnom trokutu
opisane kruznice, pa su svi kutovi jednake veli¢ine. Stoga je

| £BMC| =120°.

Pitanja za 4 boda:
9. Koliko dvoznamenkastih brojeva xy ima svojstvo da za njegove

znamenke x iy vrijedi (x —3)2 +(y- 2)2 =0?
Al B) 2 C)6 D) 32 E) nijedan

A

Samo broj 32. A

10. Duljina stranice kvadrata na slici iznosi 2,
polukruznice prolaze srediStem kvadrata i srediste im je ( )
u njegovim vrhovima. Osjencani krugovi imaju sredista
u polovistima stranica kvadrata i dodiruju polukruznice

iznutra. Kolika je ukupna povrsina osjen¢anih krugova? v

NG

A) %n B) \2x C)T37r D) 7z E) 4(3-2\/5);z

E.
Radijus polukruznice jednak je polovini duljine dijagonale kvadrata, tj.
r=+2,a radijus osjenc¢anog kruga je r, = J2-1. Ukupna povrsina

osjen¢anih krugova je P :4-(\/5—1)2 T = 4(3-2&)7[.

11. Brojevi J7,37,87 su uzastopni ¢lanovi geometrijskog niza. Slijedeci
¢lan tog niza je:

A) 1 B) 7 c) 47 D) ¥7 E) ¥7



A.
U tom geometrijskom nizu q=%7",a a, =a,-q9° =1

12. Tetiva AB dodiruje koncentri¢nu kruznicu manjeg
radijusa. Ako je |AB| = 16, kolika je povrSina kruznog
vijenca?

A) 32z B) 637 C) 64r D) 3277
E) ovisno o radijusima kruznica

C.

Polovina jednakokra¢nog trokuta ASAB je pravokutni trokut s
hipotenuzom duljine R ( radijus vece kruznice ) i katetama duljina 8 i r
( radijus manje kruznice ). U tom pravokutnom trokutu vrijedi

R? —r? = 64. Povrsina kruznog vijenca se ra¢una po formuli
= :(R2 —rz)ﬁ, paje P=64r .

13. Cijeli brojevi x i y zadovoljavaju jednakost 2x = 5y . Samo jedan od
slijedecih brojeva moze biti njihov zbroj x +y. Koji?

A) 2011 B) 2010 C) 2009 D) 2008 E) 2007

C.
Zbroj x + y mora biti djeljiv sa 7, a to je broj 2009.

14. Najveci jednakostranicni trokut sastoji se od 36
manjih medusobno sukladnih jednakostrani¢nih trokuta
povrsine 1 cm? . Nadi povrSinu trokuta ABC.

AVAVAN.
AV
ALXININLN N
A)llecm®> B)12cm*>  C) 13 cm? AVAY. YAVAVA
B
D) 14 cm? E) 15 cm?

RJESENJE 1Z CADETA ( 24.ZADATAK).



15. Koji je od slijede¢ih grafova rjeSenje jednadzbe
(x=x]) +(y-) =42

Al

£
7

=2

A) B) C) D) E)
B.

16. Koliko ima pravokutnih trokuta odredenih vrhovima pravilnog
14-erokuta?

A) 42 B) 84 C) 88 D) 98 E) 168

B.
Neka je A A,A;...A;A, pravilni 14-erokut. Nad promjerom A A, imamo

12 pravokutnih trokuta ( po Talesovom poucku o obodnom kutu ), 6 s
jedne 1 6 s druge strane promjera. Promjera s razli¢itim krajnjim tockama

imamo 7 (A A, A A, ..., A/A,), paimamo ukupno 12-7 =84
pravokutnih trokuta.

Pitanja za 5 bodova:

17. Svaka zvijezdica u izrazu 1*2*3*4*5*6*7*8*9*10 mora se
zamijeniti s operatorom ” + " ili ” - ” . Neka je N najve¢i moguci broj
dobiven takvom zamjenom. Kaoji je najmanji prosti faktor od N?

A) 2 B) 3 C)5 D)7 E) neki drugi
E

Najveci broj dobiven zamjenom je N =2-3-4-5-6-7-8-9-10+1.
Najmaniji prosti faktor broja N je 11.



18. Duljine stranica trokuta su prirodni brojevi 13, x i y. Odredi opseg ako
je x-y=105.

A) 35 B) 39 C) 51 D) 69 E) 119

A.
Jedini trokut koji zadovoljava zadane uvjete je trokut sa stranicama duljina
13, 71 15. Njegov opseg je 35.

19. Pravci usporedni s osnovicom trokuta dijele
svaku od preostalih stranica na 10 sukladnih duZzina.
Koliki dio povrsine trokuta je obojan sivom bojom?

A —\
£
A)425%  B)45% C) 46% —
D) 47.5% E) 50%
B.
Duljine duzina usporednih s osnovicom ( duljine a ) ¢ine aritmeticki niz:
a = %a , d= % a. Povrsine sivih dijelova trokuta ( trokuti¢ i trapezi )
takoder Cine aritmeticki niz:
a, = 1 —a-v,d= ia-v, gdje je v duljina visine trokuta.
200 50
Ukupna povrsina sivih dijelova trokuta je
1 1 9 13 17 45 45 av
=l —+—+ + + av=——av=——-- —_45%—
200 40 200 200 200 200 100 2 2

20. Traka od papira
presavija se tri puta kao na
slici. Nadi veli¢inu kuta 8
akojea=70".

e B

A) 140° B) 130° C) 120° D) 110° E) 100°

C.



21. Koliko troznamenkastih brojeva ima svojstvo da je srednja znamenka
aritmeticka sredina ostale dvije znamenke?

A)9 B) 12 C) 16 D) 25 E) 45

E.

22. Bar-kod na slici sastavljen je od crnih i bijelih pruga,
uvijek pocinje i1 zavrSava s crnom prugom. Svaka pruga
( bijelaili crna ) Siroka je Imm ili 2mm, a ukupna Sirina

bar-koda je 12 mm. Koliko razli¢itih kodova je moguce
realizirati, uvijek Citajuéi slijeva u desno ?

A) 24 B) 132 C) 66 D) 12 E) 116

E.
Raspored crnih 1 bijelih pruga moze biti sljedeci:

1. 5crnihi 4 bijele ( kao naslici)

2. 4crnei 3 bijele

3. 6.c¢rnihi 5 bijelih.
U 1. slu€aju imamo 84 mogucnosti razli¢itih razmjeStaja s obzirom na
Sirinu pruga (40 + 10 + 30 + 4 ). U 2. slu¢aju imamo 21 mogu¢nost
razli¢itih razmjeStaja s obzirom na Sirinu pruga (3 + 12+ 6 ). U 3. slucaju
imamo 11 mogucénosti razli¢itih razmjeStaja s obzirom na Sirinu pruga
(5+6). Ukupno 116.

23. Zid je poplocen kvadratima dviju veli€ina,
kao na slici. Ve¢i kvadrat ima stranice duljine a,
a manji duljine b. Iscrtkane ravne linije
zatvaraju kut od 30°. Odredi omjer a : b.

A) (2\/§):1 B) (2+J§):1

C) (3+\/§):1 D) (3\/5):1 E)2:1

B.



U trokutu AABC s kutovima 30° i 105°, nasuprotne stranice imaju duljine x
2b

\/§+1.

U jednakokra¢nom pravokutnom trokutu ABDE Katete imaju duljine a —b,
pa je duljina hipotenuze jednaka ¢ = V2. (a-b).

Iz sli¢nosti trokuta AABC i AAED slijedi x: (a—b): by/2 s a2, odn.
b= a(2 - \/5)

a:b=1: (2—\/§)=(2+\/§):1

i b2 . Pomocu sinusovog poucka dobivamo X =

24. Prirodni brojevi od 1 do 10 napisani su svaki po 10 puta na ploci.
Ucenici u razredu igraju sljedeéu igru: ucenik obrise dva broja i umjesto
njih zapisuje njihov zbroj umanjen za 1, sljede¢i uc¢enik ponavlja postupak,
itd. Igra je zavrSena kada na plo¢i ostane samo jedan broj. Broj koji ¢e
ostati je:

A)manjiod 440  B)451  C) 460 D)488  E)veéiod 500

B.



